



HELYI HIREK.

Tisza Kálmán belügyminiszter ur ő n-méltósága, szeretve tisztelt képviselőnk, mint arról lapunk bezártakor biztos forrásból értesültünk, jövő vasárnap azaz f. május hó 30-kán a délutáni vonattal érkezik Köröncz, s számadó beszédet hétfőn május 31-kén délelőtt tartja meg. Örömetel szívvel várjuk őt, s fogjuk üdvözölni körönczben.

Molnár György ur, városunk egyik országgy. képviselője a tegnap délutáni vonattal hazra érkezett.

A nőegyleti árvaház javára Zoltán Ferencz urhoz 10 font szalmát, 30 itez paszulyt, s felhordó káposztát adományozott. Fogadjon az árvák nevében hálás köszönetemet. Graf Bethlen Mikó Róza, m. k. elnök.

A vadászársulat választmányja f. hó 24-én d. u. 6 órakor a városnál a jezsuit szobában ülést tart. Tárgy: évi jelentés elkészítése s több fontos ügy.

A nőegylet f. hó 30-kán fogja közgyűlését megtartani. Választás alá fognak jönni az elnökök, jegyző és pénztárnok. — Felhívjuk előre is a nőegylet t. tagjai figyelmét e közgyűlésre, — azon reményben, hogy minél számosabban fognak megjelenni.

Dr. Kempf József urnak — Fogadtatlan prókatorságára azon ruha iránti tiszteletből, melyet ön aláírása szerint visel, engedje meg, hogy adósok maradjunk a felelettel.

A debreczeni könyvnyomdászok jövő hó 5-én tartandó ünnepélyére a meghívók már szétküldtetek. Kik elmezésből, vagy tévedésből meghívót nem kaptak volna, fölkeretnek a bizottság elnöke Fries József urhoz, a városi nyomda művezetőjéhez fordulni. A rendezőség.

A gazdászok ismét tartanak kirándulást. Mint értesültünk Bekessy László tanár

vezetése alatt fognak szombaton elindulni, s a Hortobágyon töltenek néhány napot. E kirándulást igen kellemessé teszi ama szives meghívás, melyben gazdaságaink néhány környékbeli vendégszerető földhírtékos részesít.

Tornay. A tegnap tartott választmányi ülésben az ünnepély rendezésére kiküldött hattu bizottság nagy gond s elővigyázatossággal készítette munkáját elővártatván, szives köszönet mellett, egyhangulag elfogadtatott, s a szükséges teendőket megok közzételve bizalommal biztatva a kivételre teljes bizalommal fölkeretnek. — A tornászat tanulása végett egyházközségi engedély alapján — nem kis részben ugyan egyetünk által is berendezett teremben tartatván ez ülést, s így a fotonoda kebelében, hol épen két nappal előbb az eh. kerületi s városi vegyes küldöttség ama nagyfontosságú ügyben, a fölállítandó jogakadémia ügyében tanácskozott; magyellkesedés közepette mondatott ki az elv, miszerint zsenge egyetünk e nélkülözhetlen szemléti épülethez egy darab követ s egy maroknyi homokot viendők a tiszta jövedelem közzétételére, mely egyhangu határozattal válna, a meghívók ekép kipótlása elrendeltetett. Egyetünk közgyűlésünk — nem kétem ez intézkedést helyeslő tudomásul venni, s el remény bennem, miszerint a kettős szent cél melyen tisztelt látogatónk, szeretett vendégünk számát sokszorososan fogja növelni. Adja Isten hogy ugy legyen! Debreczen, 1875. máj. 22-én. Varga Lajos, elnök.

Halálhírelt költötte a „Debreczen” Lázár Gyula szilágy-somlyói ügyvédnek, holott mint biztos forrásból értesültünk Lázár ur el és türeho egészségének örönd.

A csolnákázó-egyletet vagy veszfű fenyegeti. Helyisége, a vasút mellett tő, ugyanaz, mely telen a korsoljázó-egylet helyiségéül szolgál, tele nőt hínárral. E hínár oly szokatlan

sűrű, s buja tenyészetű, hogy a csolnákázás legálább egyelőre akadályozva volt, azonban az egyleti rendezőség segített magán s a tavat gazdaságosok tisztírtatja. Ez alkalommal el nem mulasztjuk figyelmeztetni a korsoljázó-egylet választmányát is a kellő intézkedések megtételére. Legjobb lenne a csolnákázó-egylet szövetkeze, közös erővel neki kezdeni a tisztításnak, mert ha az alig megalakult, s így tehát csekélyebb anyagi erővel rendelkező csolnákázó-egylet bele találna fáradni az e célú költséges munkálatokba, s a hínár szabadon fejlődnek tovább, könnyen oda juthatna a dolog, hogy a víz nemcsak csolnákázásra, de majd telen a megakadályozott sima jégképződés folytán talán korsoljázásra is teljesen alkalmatlan lesz.

Egy cigány férfi rúnván az ő hitvestársának örökös pálinkaivására, mely szentvédély a napi keresztet rendszeren fölemészté, elhatározott föllépésre szánta magát, s ismét részeg állapotban lévő német igrantlanul elődöntte. Hanem cigány természetéből kifolyólag e családizalms jelenet nem valamely csendes szobácskában, de fénves nappal utca közepén hozta színre, miért is bekerült a minden botrány csinálók és zsebmetszők sőt Mekkájába.

Neményi Gábor-féle bűnügyben, melyet lapunkból részletesen ismernek olvasóink, az egyik örökös Neményi Antal kérelmére a szolnoki kir. törvényszék lett delegálva. Ezen törvényszék előtt lesz a végvártalás f. hó 24-kén megtartandó — kivánsiak vagyunk az eredményre, mert emmi sajtóságosabban bonyolult bűnügyet rég láttunk. — A vádlottak két táborba oszlottak, s azok, kik magukat az elhunyt rokonának mondták, a sikasztással azon nem rokonokat vádolják kik halálesetüdjelen voltak s ezek az előbbiek. Az elraltott ingóságok között volt számos zálogos kötelezvényalapjára vádlottak egy része, már polgári uton perli az örökösöket. Vigasztaló ez utóbbiakra

nézve az, hogy a végvártalást a mely tudományosságáról ismert Bodrogyó elnök vezeti, ki a Róza Sándor-féle bűnperekben delegált törvényszék elnöke is volt. Az eredményt annak idején közölni fogjuk.

Az egyiptomi kilencz csapás között az is fölemelítetik, hogy utdatos férégek bujtak ki, a föld alól s megháborogtatták az embereket békeséges foglalkozásaikban. Ehez hasonló állapotok előestéjén állunk mi debreczeniek, habár a minket háborogató férégek nem is a föld alól bujtak elő, hanem a fáról potyognak le — hernyó alakjában. A nagyerdő lombját e sáskaszerű szízsera had rövid időn végleg lepusztítja, s a fák, meglehet egész nyár folyamán téli toletében fogják pusztító működésüket gyászolni. A nagyerdőn kün lakni föler egy kisebbszerű életveszélyrel. A galyak telvék, a talaj borítva, a sátólól föl-felül éri az álldás. Sőt a légbírodalom sem maradt tölk fertőzeten, némelyiknek sajátságos szeszélye jön, s ama finom vékony szállakon, a mit más okosabb hernyó bábkézésére használna — lehoesztja magát s egész napokon keresztül hintázkik, ég s föld között a levegőben, míg csak valami jobb sorsra érdemes sátólól arzborére nem telepszik. — A nyaralók lakzóiból még eddigelé mentek maradtak tölk, azonban naponta várni lehet a hírt, mely azt újságolndja, hogy a családok egymásután beköltöznek városi lakáikba, miután a nagyerdőt elperelte tölk a hernyó.

Kövessey Erecz néi divatüzletét pünkösztől fogva a n.-váradutczai 2125. sz. a. Telegy-féle házba tette át. Férje Kövessey Erecz ugyanott fogad el szobalestő munkákra megrendeléseket.

A nagyváradi „László” gőzhengermalom itteni bizományi raktárában az örlemények árai a hirdetsi rovatunkban közzétett árjegyzék szerint mérsékelve lettek.

x Lakhelyváltoztatás. Özvegy Gáspár Ignác né nőnövelőjét Bathiányi-utczáról a Hegymatérre gróf Degenfeld-ház átellenében a Kirschbaum Károly asszony házába tette át.

Felolós szerkesztő: Szabó Antal. Főmunkatárs: Hamar László.

NYILTTÉR.

Az első debreczeni árverési intézetben

kedden f. hó 25-kén következő tárgyak lesznek elárverelendők, u. m.: arany-, ezüst- és gyémánt-ékszerek, férfi és női órák, ezüst evő készletek, ezüst és arany pénzék, fegyverek, asztal- és ágyneműk, férfi és női ruhák, férfi és női lábbelik, clarinettek.

Ezen tárgyak nagy része árverésen kívül is igen jutányos árban kaphatók.

Fehér és színes Guipure csipkék. Klattai férfinépek napernyők gyári áron kaphatók: Holvay Gyulánál. Valenciennes csipkék.

H I R D E T É S E K.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telek-önvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint az özvegy Hódos Ferencz néi Fiók Mária mint tulajdonos kérelme folytán a debreczeni 3167. sz. telekjegyzőkönyvben A. h. r. sz. alatt bejegyzett és 4000 fortra becsült bárany utczai 2393. sz. házastelek, és 1 hold 1250 □ öl külső földével együtt folyó 1875-dik évi június hó 16-dik szakszűcsesére július hó 16-dik napján délutáni 3 órakor a tkvi irodában, végrehajtó Torók Péter által megtartandó önkéntes árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek a következők:

- 1. Kiküldési ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy is 400 frt. az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezébe bantapénzzal letendő.
2. Az ingatlan az 1-ső árverési hatánapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési hatánapon azonban becsáron alól is eladatik.
3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1 2 és 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentírt telekalkonyi hatóságnál lefizetendő; a bantapénz az utolsó részletbe tudatik.
4. Vevő a vett ingatlanak azonnal birtokába és használatába lép, tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizése után fog hivatalból bekebelezetni.
5. Vevő viseli az átíratási kincstári díjját, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső min denemű adó s egyéb terhet.
6. Ha a vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére újban kitűzendő s csak egyzseri árverésen becsáron alól is elfog adatni.
Egyszersmind azon jelzálóok bítelezék, kik nem a telekalkonyi hatóság székhelyén laknak, felhívának, hogy a vételár felosztása alkalommal leendő képviseltetésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottak rendelkeznek, s azok nevet és lakását az eladásig jelentsek be, ellen-éző esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Komlóssy Arthur által fognak képviseltetni.
Azok, a kik az eladandó ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhívának, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentírt telekalkonyi hatósághoz nyújtsák be.
Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekalkonyi hatóságunk 1875-ik évi május hó 7-dik napján tartott üléséből.

Boruzs József.

136. 2-3 jegyző.

14. számú ÁRJEGYZÉKE

a nagyváradi „LÁSZLÓ” GÖZHENGERMALOM

örleményeinek.

Bizományi raktáron DEBRECZENBEN.

Csanak Józsefnél.

Egész zsák vételnél

bécsi sulyban, kötelezettség nélkül, ingyen zsákkal, készpénz fizetés mellett.

A. Buza dara nagyszemű . . . 12.80

B. " " aprószemű . . . 12.80

C. " " középszemű . . . 11.30

O. Királyliszt . . . 12.60

1. Lángliszt . . . 12.20

2. Montliszt . . . 11.50

3. Zsenylyliszt I. rendű . . . 10.90

4. " " II. " . . . 10.10

5. Fehér kenyérliszt I. rendű . . . 9.10

6. " " II. " . . . 7.60

7. Barna kenyérliszt I. " . . . 6.60

8. " " II. " . . . 5.80

8 1/2 " " III. " . . . 5.40

Korpa finom zsák nélkül . . . 2.25

durva " " . . . 2.10

Debreczen, május. 23. 1875.

ROTT LIPÓT és TESTVÉRE DEBRECZENBEN. A FÉRFI DIVATTEREM. Czepléd-utca 2 sz. a. ajánlja a n. é. közönségnek a tavaszi idényre: Fehérmű raktárából: CHIFFON INGEK 1.20-3.50ig. Rumburgi ingek 4-10 frtig. Színes Kreton és OXFORD INGEK 1.20-4 frtig. MAGYAR, NÉMET lábravatók himzett ingbetétek selyem, batizt és len zsebkendők HARISNYÁK. Tavaszi ruharaktárából: 1 egész tavaszi férfi öltöny 12-28 forintig. Egy tavaszi felöltő 12 forinttól 20 forintig. Egy fekete öltöny 20-30 frtig. Gyermekek öltönyök (3 éves től kezdve.) Vidéki rendelvények pontosan eszközöltetnek. Kalap és férfidivat raktárából: Legújabb divatu magyar és német kalapok NYAKKENDŐK GALLÉROK és KÉZELŐK valódi francia NŐI és FÉRFI keztyűk. Mindenemű UTI ESZKÖZÖK.

Norinbergai és férfidivat-árak. raktárárt minden ahöz tartozókkal, utazó, lovagló, vadászati és dohányzó kellekekkel, nemkülönb nőt toillet és pipere cikkekkel újból berendezte, és azokat — rendkívül leszállított árak mellett — a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlja. KALAPAIT DEBRECZENBEN BÜRÖNDIHEIT KUBINYI ÁLMÁN JOHANNENYAN

Építési árlejtés. Sz. kir. Debreczen város tulajdonához tartozó Gilányi című katonai laktnyánál foganatosítandó, s mérnökileg egyíttesen 6788 frt. 75 kr-ra előírnyozott épületi átalakítások, továbbá az épület északkeleti része feljebb emelésének, és cseréptetővel ellátásának felvállalása iránt f. é. május hó 23-ik napján d. e. 10 órakor a város mérnöki hivatala irodájában nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vonatkozó feltételek ugyanott a hivatalos órákban megtekinthetők. Kelt Debreczenben 1875, május 7-kén. 139. 3-3 A város gazdasági tanácsa.

Laptulajdonos Molnár György. Kiadja a városi könyvnyomda Debreczenben.

BURGER LIPÓT nőt és férfi divatcikkek, rövid és fehér árak kereskedése Debreczenben főpiacz 2139. sz. a. a báró Jozsinczy féle házban, ajánlja a mélyen tisztelt helybeli és vidéki közönségnek. Nőt divat raktárából a legújabb divatu napernyőket, esernyőket, ruhabeléket, ruhadíszeket, selyem, ripsz, selyem és angol bársony, moire és atlaszból, mindenféle színben továbbá szalagjait fail, creditor, moire és bársonyból a legkülönfélébb színekben és szélességben — Francia virágok, menyasszonyi koszorúkat, mindenemű nőt pipereket, a legnagyobb választékban csipkék blonde, valence, gebrür és selyem gebrürből. — Legjobb minőségű kötő és horgoló pamut és czérna, berlini pamut és gyöngyök. Nőt fehérmű raktárából chiffon és vászon ingek, chiffon corsettek és nadragok, alsó szoknyák, chiffonok grádlík. Gyermekek fehérműket, keresztelési készletek. Nőt férfi és gyermek harisnyák. Férfi fehérmű raktárából férfi ingek és pedig oxford, chiffon és színes kreton ingek, magyar és német lábravatók batizt és len zsebkendők nyakkendők, gallérok, kézelő. — Mindenféle függönyök és szőnyegek. Nőt és gyermek férfi prágai glacé selyem és czérna keztyűk. Kifünő minőségű és nagyságn selyem és más paplanok. Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetnek. Minden igyekezetemet arra fordítom, hogy a nagy érdemű közönség pártfogását az árak kifünő minősége, a pontos kiszolgálás, s jutányos árak által kiérdemeljem. — Azon megvásárolt árucikkely melyek nem tetszenek becsérletetnek. — Számos látogatást kér. BURGER LIPÓT. 127. 7-56 fopiacz a Tornay kávéházzal szemben.

Interlakeni Alpesi-növény gyomorkesernye. A kesernyék számtalan neme közt a Dennler Aug. F. interlakeni gyógyszerész által készített Alpesi-növény gyomorkesernye a legnagyobb figyelmet érdemel. Ez szerencsés összetételű folytán nem csak megbecsülhetetlen gyomor-gyógyszer, hanem vízzel vagy seltetrel vegyítve mint a legkellemesebb és a legegészségesebb frissítő italok egyike, a kávéházak, vendéglők, éttermek és sörházakban meghonosodott. Dennler gyomorkesernye kifünő módon pótol mindenemű étvágygerjesztő vagy emésztő liquort. — Hogy hasonló vagy ugyanazon című hamisításoktól a t. ez. közönség mentve legyen, kérem az árújgyen s a pecsétéken a gyár bélyegét megfigyelni. Debreczeni raktár: Geréby Fülöp. 110. 4-6

Kanczak fedeztetnek, Székelyhídon a következő ménekkel 12 forintért. Daniel de Foje, 5 éves telivér, Daniel Orurk és Splendeur után. Bihar 7 éves telivér, Doncaster és Impécius Bess után. Robust 8 éves félvér Carossier lovak tenyésztésére, Clencher Androméda után. Istálló személyzet részére minden kanca után 1 frt fizetendő. Idegen kanczak elhelyezésére istálló rendelkezésre állván, alomszalma felszámitás nélkül, zab és széna piaci ár szerint szolgáltatuk ki, ellátásért darabonként 1 forint számítottatik fel. 126. 6-6. Bartha Miklós, lovászmeister.